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Příloha č. 1

Na základě ustanovení § 30. odst.1)zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) v platném znění vydávám jako statutární orgán školy tuto přílohu č. 1

      Žáci jsou povinni
· šetřit školní zařízení a ostatní majetek školy (v případě zaviněného poškození či ztráty je žák nebo zákonný zástupce povinen vzniklou škodu uhradit),
· udržovat v pořádku a čistotě své místo v učebně, jakož i všechny školní prostory přístupné žákům,

· mít učebnice, učební texty a školní potřeby podle pokynů učitele a rozvrhu hodin,

· všechny zjištěné závady, které mohou ohrozit bezpečnost žáka, školní majetek nebo majetek žáků, ohlásit neprodleně zaměstnancům školy,

· chovat se slušně k ostatním žákům školy a k dospělým, dbát pokynů zaměstnanců školy,

· chodit do školy pravidelně a včas (nejpozději 5 minut před začátkem vyučovací hodiny podle rozvrhu hodin)
· omluvit se při důvodném odchodu, …

· odejde-li žák svévolně ze školy během vyučování bez řádné omluvy u vyučujícího nebo třídního učitele (zastupující třídního učitele), považují se hodiny jeho nepřítomnosti za hodiny neomluvené (oznamovací povinnost je nutná vzhledem k odpovědnosti školy za jeho bezpečnost po dobu vyučování).

· mít vypnutý mobilní telefon, ten není možno používat jako kalkulačku, jako nahrávací přehrávací či vyhledávací zařízení. Prostředky výpočetní techniky (např. notebooky, tablety) mohou používat žáci s doporučením lékaře nebo pedagogicko-psychologické poradny nebo je mohou používat se souhlasem vyučujícího dané hodiny.

Žákovi je zakázáno
· bez povolení pouštět do budovy cizí osoby,
· při zkoušení písemném i ústním  či zkoušení jiných žáků užívat nedovolených pomůcek a postupů,

· v budově gymnázia, na pozemcích jím spravovaných a v jeho nejbližším okolí, rovněž při činnostech organizovaných školou, kouřit, požívat alkohol nebo jiné psychotropní látky,

· nosit do školy nepatřičné předměty (např. výbušniny, jedy, zbraně, cenné předměty, větší částky peněz),

· vykonávat činnosti, které by mohly ohrozit zdraví a bezpečnost nebo by mohly být příčinou jiných škod,

· zdržovat se bezdůvodně v prostorách školy po skončení vyučování,

· ukládat v šatní skříňce věci podléhající zkáze (např. potraviny).
Bez souhlasu učitele je žákovi zakázáno

· manipulovat během vyučovacích hodin s mobilním telefonem nebo jiným elektronickým zařízením,

· manipulovat s nastavením školního notebooku na učitelském stolu,

· používat jakýkoliv vlastní elektrický spotřebič v rozvodné síti školy,

· vstupovat do odborných učeben.
Za porušení této přílohy může být žákovi udělena důtka třídního učitele, důtka ředitele školy, 2. stupeň z chování mimo jiné za:
· neuctivé chování k zaměstnancům školy,

· pozdní příchody na výuku,

· rušení výuky (např. mobilním telefonem),

· nerespektování pokynů pedagoga,

· hrubé a agresivní chování vůči žákům, studentům a zaměstnancům,

· neoprávněný odchod ze školy,

· nedbalostní chování k zařízení školy, znečišťování školy.
Provoz a vnitřní režim školy
Režim činnosti ve škole:
· Vyučování začíná v 8.00 hodin. Vyučování výjimečně zařazené na dřívější dobu nesmí začínat dříve než v 7.00 hodin. Vyučování probíhá podle časového rozvržení vyučovacích hodin a přestávek, které je přílohou tohoto řádu. Vyučování končí nejpozději v 16 hodin.

· Školní budova se otvírá v 7.30 hodin. V jinou dobu vstupují žáci do školy pouze na vyzvání zaměstnanců školy, kteří nad nimi zajišťují pedagogický dozor. Každá návštěva se před vstupem do budovy školy ohlásí v kanceláři školy. Bez předchozího ohlášení je návštěvám vstup do budovy školy zakázán. Dozor nad žáky je zajištěn po celou dobu jejich pobytu ve školní budově, přehled dozorů je vyvěšen na všech úsecích, kde dozor probíhá.

· Po druhé vyučovací hodině se zařazuje přestávka v délce 15 minut. Mezi ostatní vyučovací hodiny se zařazuje přestávka desetiminutová, pětiminutová (mezi 7. a 8. hod.), délka polední přestávky je nejméně 30 minut.

· Při organizaci výuky jinak než ve vyučovacích hodinách stanoví zařazení a délku přestávek pedagog pověřený vedením akce podle charakteru činností a s přihlédnutím k základním fyziologickým potřebám žáků.

· Po příchodu do budovy si žáci odkládají obuv a svršky do skříněk v šatnách, od nichž mají klíček. Náhradní klíč je uložen u třídního učitele. Žák má svou skříňku uzamčenou. Pokud ztratí žák i náhradní klíč, zakoupí si nový zámek na své náklady. Ve skříňkách žáci neponechávají peníze. V šatnách se žáci nezdržují. V průběhu vyučování je žákům vstup do šaten povolen pouze se svolením vyučujícího. Přezůvky nesmí být zaměnitelné se sportovní obuví.
· Není-li žák z objektivních příčin připraven na vyučovací hodinu, omlouvá se vyučujícímu na začátku hodiny (objektivnost omluvy posuzuje vyučující).

· V případě, že do 5 minut po začátku vyučovací hodiny se vyučující nedostaví, oznamuje pořádková služba ve třídě tuto skutečnost zástupci ředitele školy, resp. řediteli školy či sekretářce
· Do jiných tříd a odborných pracoven přecházejí ukázněně na základě rozvrhu hodin. Vstup do odborných pracoven a tělocvičen je povolen jen za přítomnosti učitele.

· V šatnách pod tělocvičnou neponechávají žáci cenné věci ani peníze, šatnu uzamykají a klíč předávají učiteli. Vyučujícímu Tv mohou žáci před začátkem hodiny předat do úschovy cenné věci.

· Žáci dodržují vnitřní řád odborných učeben. Z oken se žáci nevyklání, okna otevírají jen se souhlasem vyučujícího, z oken nic nevyhazují.

· Nejvyšší počet žáků ve třídě je 30, škola má podle § 23 odst. 4 zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona zřizovatelem schválenou výjimku a maximální počet žáků ve třídě je 34 při zachování bezpečnostních a hygienických předpisů.

· Při výuce cizích jazyků je nejvyšší počet žáků ve skupině 23.
· Škola zajišťuje bezpečnost a ochranu zdraví žáků při vzdělávání a s ním přímo souvisejících činnostech a při poskytování školských služeb a poskytuje žákům a studentům nezbytné informace k zajištění bezpečnosti ochrany zdraví.

· V období školního vyučování může ředitel školy ze závažných důvodů, zejména organizačních a technických, vyhlásit pro žáky nejvýše 5 volných dnů ve školním roce.

Režim při akcích mimo školu

· Bezpečnost a ochranu zdraví žáků při akcích a vzdělávání mimo místo, kde se pravidelně uskutečňuje vzdělávání, zajišťuje škola vždy nejméně jedním zaměstnancem školy – pedagogickým pracovníkem. Společně s ním může akci zajišťovat i zaměstnanec, který není pedagogickým pracovníkem, pokud je zletilý a způsobilý k právním úkonům.

· Při akcích konaných mimo místo, kde škola uskutečňuje vzdělávání, nesmí na jednu osobu zajišťující bezpečnost a ochranu zdraví žáků připadnou více než 25 žáků. Výjimku z tohoto počtu může stanovit s ohledem na náročnost zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků ředitel školy. Škola pro plánování takovýchto akcí stanoví tato pravidla – každou plánovanou akci mimo budovu školy předem projedná organizující pedagog s vedením školy zejména s ohledem na zajištění BOZP. Akce se považuje za schválenou uvedením v měsíčním plánu práce školy, kde zároveň s časovým rozpisem uvede ředitel školy jména doprovázejících osob.

· Při akcích konaných mimo školu určí organizující pedagog místo shromáždění, kde se žáci sejdou 15 minut před začátkem akce. Po skončení akce končí zajišťování bezpečnosti a ochrany zdraví žáků na předem určeném místě a v předem určeném čase. Místo a čas shromáždění žáků a skončení akce oznámí organizující pedagog nejméně 1 den předem zákonným zástupcům žáků, a to zápisem do studijního průkazu nebo jiným prokazatelným způsobem.
· Při přecházení žáků na jiné místo vyučování nebo jinou akcí mimo budovu školy se žáci řídí pravidly silničního provozu a pokyny doprovázejících osob. Před takovýmito akcemi doprovázející učitel žáky prokazatelně poučí o bezpečnosti. Pro společné zájezdy tříd, lyžařské a sportovní kurzy platí zvláštní bezpečností předpisy, se kterými jsou žáci předem seznámeni. Při pobytu v ubytovacích zařízeních se žáci podřizují vnitřnímu řádu tohoto zařízení a dbají všech pokynů pracovníků tohoto zařízení.

· Pro pořádání mimoškolních akcí platí zvláštní směrnice školy zahrnující i oblast bezpečnosti a ochrany zdraví žáků. Za dodržování předpisů o BOZP odpovídá vedoucí akce, který je určen ředitelem školy.
· Chování žáka na mimoškolních akcích je součástí celkového hodnocení žáka včetně klasifikace na vysvědčení.

· Při zapojení školy do soutěží zajišťuje vysílací škola bezpečnost a ochranu zdraví žáků po dobu dopravy na soutěže a ze soutěží, pokud se se zákonným zástupcem žáka nedohodne jinak. V průběhu soutěže zajišťuje bezpečnost a ochranu zdraví žáků organizátor.

Na všech mimoškolních akcích platí pravidla školního řádu a pravidla konkrétní akce:
· Škola organizuje pro žáky lyžařský výcvikový kurz, letní sportovně turistický kurz, zahraniční vzdělávací a poznávací zájezdy a další akce související s výchovně vzdělávací činností školy.

· Mezi účastníky výjezdu do zahraničí zařadí škola pouze ty žáky, kteří mají uzavřené pojištění léčebných výloh v zahraničí a pojištění odpovědnosti za škodu, platné na území příslušného státu. V případě výjezdu do členského státu Evropské unie postačí namísto pojištění léčebných výloh Evropský průkaz zdravotního pojištění nebo potvrzení tento průkaz nahrazující. Nezletilý žák předloží i písemný souhlas zákonného zástupce.
· O přesném časovém harmonogramu musejí být zákonní zástupci nezletilého žáka písemně informováni.

· Poučení o bezpečnosti zapíše třídní učitel nebo organizátor akce do třídní knihy a do formuláře s poučením o bezpečnosti pro konkrétní akci.

· Jeden vyučující vykonává dozor maximálně nad 25 žáky, na místě srazu je přítomen nejméně 15 minut před zahájením akce.

· Žáci uposlechnou příkazů všech osob konajících dozor, i když nejde o zaměstnance školy.

· Žák musí respektovat pravidla režimu dne. Jejich porušení je zpravidla řešeno okamžitým vyloučením z akce. Zákonní zástupci žáka jsou povinní v takovém případě zajistit návrat žáka z akce vlastními prostředky.

· Žákům je přísně zakázáno kouření, pití alkoholu, užívání návykových látek a jakékoli sexuální aktivity po celou dobu konání akce.

